
SE.BRM.0063.5-9/09 

 

 

PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 19 listopada 2009 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 19 listopada 2009 roku   

w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu uczestniczyli wszyscy 

członkowie Komisji oraz:  kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni 

Kalisz, przedstawiciel biura Codex – Paweł Sadowski, przedstawiciel stowarzyszenia 

Ekologiczne Marlewo – Grzegorz Małecki, członek RS Kamionek Józef Antczak.  

 

1. Wiceprzewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i przedstawiła porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Wybór przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska. 

4. Omówienie spraw dot. Porozumienia Międzygminnego w Jarocinie - Biuro 

Rzeczoznawstwa i Ekonomi Środowiska "CODEX".  

5. Zapoznanie się z propozycją Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku na terenie 

Gmin Należących do Porozumienia Międzygminnego w Jarocinie - Biuro 

Rzeczoznawstwa i Ekonomi Środowiska "CODEX".  

6. Omówienie sprawy dot. możliwości zlokalizowania na terenie gm. Kórnik Punktu 

Gromadzenia Odpadów Problemowych - Biuro Rzeczoznawstwa i Ekonomi 

Środowiska "CODEX". 

7. Sprawy bieżące. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie posiedzenia. 

Zaproponowała uzupełnienie porządku o punkt, w którym zostanie przedstawiona prezentacja 

nt. zagrożeń związanych z lotniskiem wojskowym Poznań – Krzesiny i planami wojska. 

Członkowie Komisji zgodzili się z propozycją.  

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto bez uwag. 



3. Radna Julia Bartkowiak zgłosiła kandydaturę radnego Jerzego Rozmiarka  

na przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska. Radny nie wyraził zgody  

na kandydowanie i zgłosił kandydaturę radnej Magdaleny Kosakowskiej. Wiceprzewodnicząca 

wyraziła zgodę na kandydowanie.  

Członkowie Komisji wybrali radną Magdalenę Kosakowską na funkcję przewodniczącej 

Komisji Ochrony Środowiska 2 głosami za, przy 1 przeciw i 1 wstrzymującym się.  

Ustalono, że do czasu planowanych zmian w składach pozostałych komisji, nie zostanie 

wybrany wiceprzewodniczący KOŚ. 

 

4/5/6. Kierownik Antoni Kalisz przypomniał, że do Porozumienia należy 17 gmin  

z 6 powiatów. Celem związku jest organizacja wspólnego systemu zagospodarowania 

odpadów, budowa centrum odzysku i stacji przeładunkowych. Obecnie rozmowy  

nt. przyłączenia do Porozumienia prowadzone są z Gminą Śrem. 

Sprawy związane z pracą i przygotowaniami do budowy centrum zagospodarowania  

i odzysku nieczystości stałych w Jarocinie omówił przedstawiciel firmy Codex, która zajmuje 

się koncepcją i projektem. Podkreślił, że aby system działał sprawnie i jego funkcjonowanie 

było uzasadnione ekonomicznie do Porozumienia musi należeć co najmniej 200 tys. osób  

i wszystkie produkowane przez nie odpady muszą trafiać do centrum. Pan Paweł Sadowski 

szczegółowo omówił koncepcję budowy centrum, linii do odzysku surowców wtórnych. 

Obecnie trwają dyskusje nt. technologii odzysku odpadów organicznych. Po dokonaniu 

ostatecznego wyboru zostanie zlecone opracowanie projektu inwestycji. Pozwoli  

to na wstępnie określenie kosztów przedsięwzięcia. Przedstawiciel Codex przypomniał,  

że Porozumienie będzie aplikowało o środki unijne na dofinansowanie inwestycji.  

Pan Józef Antczak podkreślił, że budowa centrum jest niezbędna także z uwagi  

na rozporządzenie UE o likwidacji małych wysypisk. Zwrócił uwagę, że po wysłuchaniu 

informacji nie potrafi określić na jakim etapie przygotowań jest Porozumienie. Jakie działania 

muszą zostać wykonane, w jakim czasie i za jakie środki, w celu zakończenia oprac. Kierownik 

Antoni Kalisz zgodził się z uwagą. Zaproponował, że na posiedzeniu konwentu Porozumienia 

przedstawi pomysł opracowania harmonogramu. Kończąc dyskusję nt. Porozumienia 

kierownik Antoni Kalisz omówił projekt Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku  

na terenie Gmin Należących do Porozumienia Międzygminnego w Jarocinie  Zaznaczył,  

że część spraw będzie regulowana indywidualnie przez Gminy, jednak większość przepisów 

jest równa dla wszystkich członków Porozumienia. Pan kierownik podkreślił, że projekt  

nie jest wersją ostateczną dokumentu, poprosił radnych o zgłaszanie uwag. Przewodnicząca 



KOŚ zawnioskowała o przekazywanie radnym kolejnych wersji Regulaminu z nanoszonymi 

uwagami, tak aby było możliwe porównanie wprowadzonych zmian. 

   

7.  Członkowie Stowarzyszenia Ekologiczne Marlewo przedstawili prezentację, w której 

zawarto informacje o niebezpieczeństwach powodowanych przez funkcjonowanie lotniska 

wojskowego w terenie miejskim, zagrożeniach wynikających z lotów F-16 i planów 

Dowództwa Sił Powietrznych i Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu dotyczących 

ustanowienia na terenie Gminy Kórnik (las w Kamionkach) przestrzeni operacyjnej 

przeznaczonej do awaryjnego opuszczenia samolotu i awaryjnego zrzutu podwieszeń  

dla lotniska Poznań – Krzesiny.  

Przewodnicząca Komisji odczytała projekt oświadczenia RM w sprawie zajęcia stanowiska 

odnośnie podjęcia prac nad zmianą Studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

Miasta i Gminy Kórnik oraz zmianą planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego 

związanych z projektem „Przestrzeni operacyjnej dla lotniska Poznań-Krzesiny przeznaczonej 

do awaryjnego opuszczania samolotu i awaryjnego zrzutu podwieszeń”. Radny Maciej 

Marciniak zwrócił uwagę na ostatnie zdanie oświadczenia, mówiące o propozycji umieszczenia 

strefy poza gminą Kórnik. Zasugerował, zmianę treści zakończenia na bardziej dyplomatyczną, 

mówiącą o braku bezpiecznego miejsca w Gminie Kórnik na lokalizację strefy. Zebrani 

zgodzili się z uwagą radnego. Projekt oświadczenia uzyskał pozytywną opinię członków 

Komisji.  

 

Przewodnicząca Magdalena Kosakowska odczytała pismo burmistrza do WIOŚ w sprawie 

jeziora borowieckiego. Pismo jest konsekwencją postanowień z poprzedniego posiedzenia 

Komisji. Przewodnicząca poprosiła kierownika Antoniego Kalisza o pilotowanie sprawy,  

i jeśli będzie to konieczne, osobiste spotkania z Inspektorem. 

 

8. Radni dyskutowali nt. ilości środków, które w budżecie gminy przeznacza się na ochronę 

środowiska. Przewodnicząca Magdalena Kosakowska zwróciła uwagę na potrzebę 

opracowania planu rewitalizacji przyrody.  

 

9. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zakończono posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


